

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Munkanélküli segély

A Szakszervezeti Tanács Nagy Ferenc miniszterelnök előtt kifejtette a szakszervezetek kívánalmait, amelyek között szerepel a munkanélküli segély bevezetése, és az elképzelések szerint a szakszervezetek osztanak szét a segélyeket. A miniszterelnök kijelentette, hogy *minden el kell követni új munkaalkalmak teremtésére és a lehetőség legvégéig határáig kerülni kell a munka nélküli segély bevezetését*, mindazonáltal a kormány az ezzel foglalkozni kell.

Ime, tehát napirendre került a munkanélküli segély kérdése és nem felesleges ezzel a problémával foglalkozni. Mindenekelőtt rá kell mutatni arra, hogy *egy országban, ahol annyi a rom, annyi a tennivaló az újjáépítés terén, mint nálunk, szinte anakronizmusként hat, hogy mellőzni lehetne a munkát*. Mert a munka nélküli segélynek csak akkor van indokoltága, ha már semmi kápp sem lehet munkaalkalmakat biztosítani. A demokráciából folyik és mi is ezt valljuk, hogy teljes mértékben igaz van minden dolgozóknak a megélhetéshez, a nyugodt élethez, a mindennapi kenyerhez. Ebből az elvből következik, hogy ha már egyáltalán nem lehet munkát és foglalkozást nyújtani bizonyos rétegeknek, akkor valóban, mint végső eszközhöz hozzá lehet nyúlni a törvényesen megállapított állami segélyezéshez. Így tettek a gazdasági válság idején a nyugati államokban, így eszelkedett Anglia is egy időben. Azonban nálunk, e rombadólt országban nem az a helyzet, hogy ne lehetne munkát és foglalkozást nyújtani a dolgozni akaró embernek. Az a véleményünk, hogy kellő szervezés és szakértelem útján meg lehet teremteni azokat az új munkaalkalmakat, melyek biztosítják mindenki számára a megélhetést.

A munkanélküli segély kérdésénél nagy súlyt esik a lábba, hogy ez a rendszer bizonyos fokig a munkamódot megváltoztatására vezet. Már pedig erre ugyan csak nagy szükség van. De a magyar munkás önérzete is vala hogy nem egyezik bele, hogy köz segélyből éljen. Erre nézve egyszerű példákai idézhetnénk az 1930-as válságos évek idejéből, amikor maguk az szociáldemokraták munkások és a szakszervezetek mellett voltak, hogy munkát és foglalkozást kell nyújtani, nem pedig munkanélküli segélyt. Azt hisszük, ma sem gondolkozik másként a magyar munkásság nagy többsége, mely a háború után igazán heroikus munkát végzett az újjáépítés terén, még pedig az inflációs időkben, amikor munkájának ellenértékét csak igen kis hányadban kapta meg.

De az ország pénzügyi helyzetére is, a stabilizáció fenntartásának zavartalanossága is int arról, hogy munkanélküli segélyek rendszerére térjen az állam. Az

Kivégezték a német háborús főbűnösöket, — Göring öngyilkosságot követett el

A kivégzettek holttestét tengerbe süllyesztik

Nürnbergből jelentik: A halálra ítélt német háborús főbűnösöket tegnapi virradó éjszaka kivégezték Göring kivételével, aki a kivégzés előtt öngyilkosságot követett el.

Az elítéltek utolsó délutánjukat levélírással töltötték. Este a börtön parancsnoka felkereste őket cellájukban és felolvasta előlük a halálos ítéletet.

9.45 órákor a börtön egyik öre felfedezte, hogy Göring öngyilkosságot követett el. Az azonnal előhívott fogházorvos csak annyit tudott megállapítani, hogy Göring már haldoklik. Szájában üvegszilánkokat találtak. Később megállapították, hogy az öngyilkosságot cianidkiválat követte el. Még nem derült ki, hogyan jutott a mérgehez.

Előzőleg azt tervezték, hogy a kivégzendőket nem bilincselik meg, de később ezt az intézkedést megváltoztatták. A többi tíz elítélteket bilincseltek rájuk, amikor az akasztásra sor került. A kivégzés előtti órákat az elítéltek általában nyugtalanul töltötték. A börtön udvarán három akasztópótlát állítottak fel. Két akasztópótlát használtak, a harmadik tartalékolni szolgált, de használatára nem került sor.

Az elítélteket egymásután vezették elő a bírósághoz. A kivégzést összesen 25 ember nézte végig.

A kivégzés sorrendje a következő volt:

Ribbentrop, Keitel, Kaltenbrunner, Rosenberg, Franck, Frick, Streicher, Sauckel, Jodl és Seyss. A kivégzéseknek Höggenbajor miniszterelnök és a német főügyész, mint a német nép távoli hivatalos minőségében voltak jelen.

Az akasztópótlánál minden elítéltektől megkérdezték a nevét és amikor a köztel mellett áll, azt hogy *hagyja-e utolsó nyilatkozatát tenni*.

Ribbentrop azt mondta: az az utolsó kívánságom, hogy Németország egységes legyen, hogy Kelet és Nyugat között szövetség jöjjön létre. Békét kívánok a világnak. Keitel kérte, Isten legyen könyörületes a német nép iránt. Mint mondta, előtte kétféle néme katona halt meg hazájáért, most viszont fogja látni valamenynyit. Kaltenbrunner hangoztatta, hogy országának törvényei szerint kötelességét teljesítette. Németországot éllette, Rosenberg nem mondott semmit. Franck megköszönte lelkészének a lelki gondozást. Frick szintén Németországot éllette. Streicher azt

kiáltotta: Heil Hitler. Majd a legvadabb szidalmazásba kezdett. Sauckel azt mondta: aratlanul hal meg. Jodl annyit mondott: Isten veled Németország, Seyss azt kívánta, hogy béke és megértés uralkodjék a népek között. Az akasztás pillanatában az elítéltek lába alatt csapóajtó nyílt meg és testük a mélybe zuhant. Haláltusakodásuk 40—45 percig tartott.

A kivégzettek holttestét a börtön katonái gépkocsin egy német tengeri kikötőbe viszik és a tengerbe süllyesztik. A temetés helyét nem közlik a nyilvánossággal. Ezzel lehetetlennek akarják tenni, hogy az elvakult náci elzárandókolhasanak a háborús bűnösök sírjához.

Reggel 4 óra 30 perckor a börtön hivatalos előljárói a következő részleteket mondták a hír lapíróknak a kivégzésről:

Az elítélteket egymás után vezették a börtön belső udvarába, ahol a bitófát felállították. Két másik bitót is készítettek tartalékolni. Az akasztásokat több hóhér végezte. A texasi Wood őrmester az egyik ítéletvégrehajtó 1945 november óta 299 német háborús bűnös akasztott fel.

Ribbentrop is öngyilkosságra készült

Most hozzák nyilvánosságra, hogy Joachim von Ribbentropot a síralomházban nagymennyiségű allatószerrel kobozták el. Amikor a náci vezéreket a síralomházba szállították, gondosan átkutatták minden holmijukat és Ribbentrop papírjaiban elrejtve, több tabletta alátószerra bukkantak. Kiderült, hogy Ribbentrop orvosának álmatlanságra panaszkodott és több ízben azt mondta, hogy elvesztett egyes pirulákat. Így összegyűjtött néhány alátószert, amennyi elégséges lett volna arra, hogy öngyilkosságot követne el.

Repülőgépen vitték el a holttestét

A tíz kivégzett háborús bűnös holttestét Göring holttestével együtt kevéssel hajnal előtt hullásházba szállították. A gépkocsit nyomban elindult a Nürnbergből északra, ahol a megerősített repülőteret két amerikai hadseregnek két repülőtere van.

Byrnes, Molotov és Bidault beszéltek a békeértekezlet záróülésén

Párisból jelentik: Kedden délután zsűfoglalásig megtelt teremben tartották meg a békeértekezlet záróülését. A kínai kiküldött, aki elnökölt, nyitotta meg az ülést, felolvasta a jugoszláv küldetés levelet utána, amely szerint nem áll módjában megjelenni a záróülésen, mert az értekezlet néhány olyan döntést hozott, amely a jugoszláv kormány számára lehetetlenné teszi az Olaszországgal való békeszerződés aláírását. Az ülésen ezután vita nélkül elfogadták az öt békeszerződéstervezzel kapcsolatos ajánlásokat.

Ezután Byrnes kifejtette a világnak azt a kívánságát, hogy ennek a békének a népek békéjének kell lenni. Azonban mindaddig nem lesz béke, amíg az emberek nem jutnak tudásra annak, hogy minden népek áldozatát kell hoznia a békéért. Most már a nagy feladata, hogy összegyűjtse az eltérő nézeteket.

Molotov kijelentette, nem szabad, hogy azok a népek, amelyek most kerültek ki a háborúból, a fasizmus borzalmaiból, csatlakozzanak a békébe vetett reményeikben. Bevin azt mondta, hogy ebből a háborúból meg lehet találni a legjobbat, vagy a legrosszabbat kivétel útját. Ha azonban az értekezlet rossz döntéseket hoz, ennek hátrányait a jövőben nemzedék viseli.

Bidault kijelentette, hogy az értekezlet a jóle feltehető legjobbat munkát végezte. Majd a két versengő tömböt beszélt. Hangsúlyozta, hogy ez a kérdés súlyos veszélyt jelent a békére. Felszólította a kiküldötteket, tegyenek meg minden erőfeszítést, hogy elkerüljék a két ellentétes csoportra való osztást. Végül hangsúlyozta, hogy az értekezlet megbízhatatlanságát bizonyította, a népek közötti megértés szükségességét és az első nagy találkozás arra kötelezi a kormányokat, valósítsák meg az igazságot és zárják be a békeértekezletet Angliában utazott.

lyozta, hogy ez a kérdés súlyos veszélyt jelent a békére. Felszólította a kiküldötteket, tegyenek meg minden erőfeszítést, hogy elkerüljék a két ellentétes csoportra való osztást. Végül hangsúlyozta, hogy az értekezlet megbízhatatlanságát bizonyította, a népek közötti megértés szükségességét és az első nagy találkozás arra kötelezi a kormányokat, valósítsák meg az igazságot és zárják be a békeértekezletet Angliában utazott.

nek nyilvánította. A magyar béke delegáció Gyöngyösi János külügyminiszter vezetésével kedden este elutazott Párisból.

Molotov szovjet külügyminiszter szerdán délelőtt Párisból repülőgépen Angliába utazott.

Byrnes külügyminiszter szerdán délután Truman elnök külön repülőgépen elhagyta Párisot, hogy hazautazzék. Kedden, a békeértekezlet munkálatainak befejezése előtt még hosszabb megbeszélést folytatott távbeszélőn Truman elnökkel.

A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A miniszterelnök bejelentette, hogy a béke delegáció csütörtökön érkezik Budapestre és a kormány fogadja a béke delegáció hazatérő tagjait.

Kimondotta a minisztertanács, hogy a nyugellátások revíziójával kapcsolatban az egyes határidőket a most elfogadott és idevonatkozó rendeletek hatálybalépése napjától kell számítani. — A népbizottsági bírói és ügyész személyzet részére költségmegtérítést engedélyezett a minisztertanács. Az őszi szántási munkálatok céljaira hitelkeretet állapítottak meg és elfogadták az 1946—47. költségvetési évre vonatkozó előterjesztést. Elfogadták az Egyesült Nemzetek élelmiszeri és mezőgazdasági szervezetébe tagként való belépéssel kapcsolatos javaslatot. Rendelet

tel fogadtak el a Csehszlovákiában áttelepülő személyek lakásának és más helyiségeinek igénybevétele tárgyában és ugyancsak elfogadták az OTI, a MABI járulékok bevételeinek felosztására és biztosítására vonatkozó rendelettervezetet. A tanulmányokban önhibájukon kívül elmaradt általános iskolai, polgári iskolai és gimnáziumi tanulók rendkívüli magánvizsgájának szabályozására vonatkozó rendelkezést a minisztertanács elfogadta. E rendelet megfelelő életkor esetén egy évi ugrást biztosít a tanulóknak, hogy tanulmányukban beállotti időszerűséget pótolhassák. Az 1946. augusztus első napját megelőzőleg elkövetett egyes katonai bűncselekményeknél közkegyelemhez járult hozzá. Végül hozzájárult a minisztertanács, hogy felvegyük a diplomáciai viszonyt a Németalfölddel és a jugoszláv kormánnyal. A minisztertanács elismeri ugyanakkor a Fülöp szigetek köztársaságának kormányát.

Igazolvány képek HORVÁTH FOTÓTÓL, Simonffy utca 1 b.

Small vertical text on the left margin, likely containing publication details or contact information for the newspaper's office.

OSOKONAI SZÍNHÁZ **OSOKONAI SZÍNHÁZ**

Október 17-én, csütörtökön 7 órakor Október 17-én, csütörtökön 7 órakor

Két boldog hét

B. bérlet 8.

Debreceni Vonós-négyes

I. Romantikus Kamaraszíje
az Ady Társaság III. bérleti hangversenye

TELEFON 110.

Felemelték a betétek kamatlabát

A TEESE teljesülése a takarékosági hajlam és a tőkeképződés hatékony előmozdítása érdekében egyhangúan elhatározta, hogy a kamatlabát lényeges mértékben felemeli. A líra szóló betétek kamatlabája az intézetek különböző kategóriáinál 3-3,5 százalék lesz, amíg a 45 illetve 90 napra lekötött betéteknél a fővárosban 5-8, a vidéken 7-9 százalék kamatot tértenek. Jelentős mérvű emelkedés lesz a folyószámlabetétek tekintetében. Új betéttypust is bevezetnek: a 15 nap felmondás mellett elhelyezhető betétek tekintetében, amely után a fővárosi intézetek 4-5, a vidékiek 6 százalékos kamatot tértenek.

Évi egy atombomba gyártása vesztély jelentene a világra

Az Egyesült Államok kedden jelentést adtak át az atom műszaki ellenőrzéséről. A jelentés szerint évenként egy atombombának titokban való előállítását vesztély jelentene a világra és öt, vagy több év titkos termelése nagy veszedelemmel fenyegetne.

Károlyi Mihály visszajön Magyarországra

Budapesti lapjelentés szerint Károlyi Mihály és felesége a napokban visszatér Magyarországra és végleg itt telepedik le. A magyar kormány egy rendbehozott budai villát ajánlott fel Károlyi Mihályék számára.

Sorsolással jelölték ki a VAOSZ intézőbizottság tisztikarát

Tegnap délután összehívték a delececi VAOSZ felügyelőtestület vezetése hegyet a városi szakszervezet ügyeit intéző bizottság. A független Kisgazda Pártot dr. Vasady Győző és Muraközy Andor képviselték. Megjelent három kommunista, két parasztpárti és egy szociáldemokrata városi képviselő. Az intézőbizottság vezetésére sorsolással jelölték dr. Matkó Imrét (parasztpárti), alelnök Muraközy Andor (Kisgazda) lett. Főtisztár Nagy Endre (MKP), pénztáros Magoss Tivadar (szoc. dem.)

12 lemezes, szerencsejátékos fogott el a rendőrség

A rendőrség bünyügyi osztálya a nagyvásár kapcsán széleskörű rajzát rendezett. Ennek kapcsán előállították Cs. Nagy László alkalmi munkás, Tegez utcai lakost és három társát, akik sörözüveg dugójával "Hol a piros, itt a piros-hoz hasonló szerencsejátékokra ugratják be a gyantalan vásári résztvevőket. Rövid idő alatt 200 forintot felül szedtek össze áldozataiktól, amikor a rendőrség tetten érte őket. Igazolmányt mutattak fel arról, hogy a rendőrség engedélyezte, működésüket, kiderült azonban, hogy ezi egyáltalán nem szerencsejáték folytatására kapták. Egyik debreceni vendéglőben nyolctagú társaságot talált a

Férfi szövetek, női kabát anyagok

nagy választékban, olcsón HEGYI posztó és bélszárú üzlete. Dégenalé-tér 10.

Jó bornak nem kell cégér!

Meggyőződhet róla

a „János vitéz” söröző és étteremben

HUNYADI-UTCA 1. szám.

Kitűnő konyhája; Uradalmi fajborok! Dréher sörök!

debreceni FARKAS BÉLA és cigányzenekara minden igényt kielégít.

rendőrség, amely Farkas Sándor nyíregyházi lakos, büntetett előéletű és jelenleg is körözés alatt álló egyén részvételével éppen a napi bevételén osztozott, ami 740 forintot tett ki. Ezt néhány óra alatt szedték össze a vásárban az »Itt a piros, hol a piros« hirdeti lemezdobálással. A rendőrség a 8 lemezes ellen megindította az eljárást.

Habsburg Károlyt vasúti baleset érte

A Rómából Firenzébe haladó Express Arezzo közelében belerohant egy motorocsiba. 12 ember életét veszítette. A sebesültek között van Habsburg Károly is.

Jány Gusztáv beismerő vallomást tett

Magyarországra nemrégiben tért haza nyugatról Jány Gusztáv, a 2. magyar hadsereg volt parancsnoka. Jányt a kaposvári szűrtáborban, ahol őrizetben tartják, kihallgatták. Jány Gusztáv beismerő vallomást tett, majd beszámolt ausztriai útjáról, amelynek során felesége elhunyt.

Iparosok szociális terhei

A munkabérek terhelő szociális terheit az ipartestület összeállította és százalékban a következő: illetményadó 10%, OTI 12%, 8 ünnepnap 3,58%, 20 nap szabad. ság 8,90%, 3 napi OTI táppénz 1,83%, 3 órai igazolt távollét 0,67%, bizalmi heti 3 óra 1,78%, fizetett ebéddió 6,92%, családpótlék 6%, baleseti díj 2,50%, felmondási idő 4,84%, improduktív munkabérek és szociális terhek után OTI 5,86%, ugyanezekért al. ker. adó 4,64%, összesen 68,40%.

Ez azt jelenti, hogy minden kifizetett 1 forint munkabérré 68 és fél fillér esik a fentiek szerint, mint teher.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A LEÁNYCSOPOORT csütörtök délután 4 órakor tartja gyűlését. Kérjük a tagokat, minél nagyobb számban megjelenni a gyűléseken.

Áremelkedés Amerikában

Truman elnök döntését, amely lyel eltörölte a hus és élőállatok árának ellenőrzését, nyomban az árak 50 százalékos emelkedése követte. A viszonteladói árak emelkedése még nagyobb. La Guardia, az UNRRA vezérigazgatója bírálva Truman intézkedését, kijelentette, hogy az elnök téved. Amerikában infláció lesz.

Új fotó műterem!

Szent Anna-u. 20.

Piarista gimn. szemben.

Művészi kivitelei fényképek. Igazolványképek minden méretben olcsón, pontosan készítenek. FERENCZY GYULA.

SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ:

Csütörtökön 7-kor: Két boldog hét, B. bérlet.
Pénteken 7-kor: Két boldog hét, C. bérlet.
Szombat délután 4-kor: Arany ember, Ifjúsági.
Szombaton 7-kor: Diadalmas asszony, Premier bérlet, Diszcoladás.
Vasárnap délután 4-kor: Diadalmasszony, Bérlet szünet.
Vasárnap 7-kor: Diadalmasszony, Bérlet szünet.

KAMARA SZÍNHÁZ:

Csütörtökön 7 órakor: Ady Társaság koncert estje.
Szombaton 7 órakor: Varázshegedű és Fortunio dalja, Opera.
Vasárnap 7 órakor: Varázshegedű és Fortunio dalja, Opera.

Két boldog hét

Fendrik Ferenc „Két boldog hét” c. társadalmi színművét nagy sikerrel mutatta be a Csokonai Színház prózai gyűjtése. Korvas Lajos érdekes utatásokkal tette rendezése maradéktalanul érvényesítette a darab nyújtotta, végig érdekesítő hangulatot. Mint színes és mint rendező egyformán megérdemli az elismerést.

Az együttes legjobbjai Károlyi István. Természetes egyszerűsége felül emelkedik a színészetben. Nem színes, hanem művészi. Kemény Ersei és Kertész Sándor hibáiban, komoly összedolgozott alakítását nyújt. Miklós Klári alakításában túl mértézi az iskolából most kikerülő serdülő leányt s egy nagyvilági koravén leány típus mutató be. Szerepe több nevelést és kevesebb erőszakit kíván. Jó volt még Mezei Lajos a többi szereplők is jó készséggel illeszkednek az együttesbe.

HANGSZERŐT állítanak fel a Csokonai Színház erkélyén, melyen a színház legtrésőbb híreit a műsoron levő darabokról részleteket, énekszámokat lemezeket közvetítenek délután 11-12 óra között és este 8 órakor. Az újszerű ötletért minden elismerést megérdemelt a színház igazgatója, aki nem veszté kedvét és folyton újabb elgondolásokkal folytatja küzdelmét a közönyt ellen. Nem kétséges, hogy erőfeszéseit siker koronázza, erre mutat, hogy a színház látogatottsága, ha lassan is, de emelkedésben van.

Nagy István és Jurik Julcsi játszik a Mezei István főszerepét. Rajtuk kívül Kollár Csengeri, Kertész, Szabó Samu jutnak hála szerephez.

CSAJKOVSZKI GYÖNYÖRŰ MŰZSIKÁJU OPERETTJÉNEK. A Diadalmasszony színműve szombaton lesz a repris Debrecen felszabadulásának második évfordulóján ünnepi előadás keretében. Színhelyi Borhála, Dalnady Géza, Jurik Julcsi, Csengeri, Solti lesznek a darab főszereplői.

Kés igazi újdonság bemutatójának dátuma is közeledik. A Csokonai Színházban a végén várt. Budapestben 200-as száronban futó Új Isztan Theában a Kamara Színházban Új módszer c. vígjáték került előadásra.

Fényjelek Algirban, Algir az afrikai város izgalmas napjait éli, közvetlenül az angolok partraszállása előtt. Az akkori élet jellegzetes alakjai, az áruló és hazafias franciák kémszolgálatot teljesítő angol tiszti német ügynökök feszült légkörében játszódnak a film, mely amolyan, hogy mesteri alkotás, lenyűgöző részlete az elmúlt világháború történetének. A kivételes sikert ígérő angol filmet csütörtökön mutatja be a Vigaszínház.

Kultürestet, és rendőrbált rendez a Debreceni Rendőr Egyesület. A Debreceni Rendőr Egyesület október 19-én az egyesület helyiségében kultürestet rendez, melynek keretében Ilyés Gyula költeményeit ismertetik a kultürgárda tagjai, Ilyés irodalmi munkásságát méltatja dr. Kiss Sándor. A műsor másik részében feljép Márky Géza színművész, a budapesti Művész Színház tagja, aki az „Irodalmi és Kultürmunka Szövetkezet” tehetségbemutatója keretében Ferenczy József zeneszerző műveiből ad elő. Ugyancsak Ferenczy operettjeiből énekel számokat Gallay Dezső és Sztraka Gyula a rendőrszenekar kíséretével. Ezenkívül a Rendőr Egyesület október 26-án műsoros estet és rendőrbált rendez az Arany Bika dísztermében a hadifoglyok javára.

MEGAFON

KÖLCSÖNZÉS

Ünnepélyekre, gyűlésekre

MAYER EMIL CÉG

Batthyány-u. 5., Kossuth-u. 13. Tel. 380

METEOR

moszgo

Ma utójjára 5. 7 órakor

CAUSCO SZERENAD és Híradó

Kik kapnak búzakötvényt

A kincstár 4 százalékkal kamatozó búzakötvényekkel, az ugynevezett búzakötvényekkel egyenlítő ki a gazdálkodók és állattartók által 1945. év IV. évnegyedére jóvátelet és a Vörös Hadsereg ellátása céljaira hatóságai kivetés alapján beszolgáltatott termények és állatok vételárát. — Ugyancsak búzakötvénnyel egyenlítő ki a kincstár a gazdálkodóktól az 1946. január 1. és december 31. között jóvátelet és a Vörös Hadsereg ellátása céljaira hatóságilag igénybevevett lucerna, lóhere, rétiszena, szalma, vágómarha, sertés, juh, ló és tenyészállatok vételárát is.

A közösi előjáróságok mindazokról, akiknek ilyen címen a kincstártól követelésük van, kimutatást szerkesztenek. A területileg illetékes pénzügyigazgatóságok a kötvényeket a kimutatások alapján a közösi előjáróságok útján juttatják el a jogosultakhoz. Ahol a kimutatások elkészültek és azok jóváhagyása is megtörtént, ott a kötvények kiszolgáltatása már meg is kezdődött. A kötvényeket a búzakötvérték és a kamat készpénzgyenértékének kifizetésével a kincstár legkésőbb 1948. dec. 31-én váltja be. A pénzügyminiszter jogosult a kötvényeknek 1948. dec. 31-e előtt történő beváltása iránt is intézkedni.

Evangelizáció. Sreter Ferenc budai evangélikus lelképásztor ismét evangélikus templomban tart a debreceni „Rózsabokor” vendéglő, melyre a nagyérdemű közönséget és ismerőseimet szeretettel meghívom.

IRÓGÉPSZALAG HURAY, Iparkamara

Szörmebundák Velour irhakabátok Mindenféle szörmeárak Kedvező fizetési feltételek mellett: NAGY JOZSEF szűcsmesternél, Szent Anna-u. 3.

Cukor előjegyzés.

1 kg 11-40 Ft

fehér kristály

Monoky Nándor cég

Ha gyorsan akar utazni használjon autótaxit

Hívószámok: nappal 55, éjjel 458.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója. Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

Pikó újra montiroz párnát, kézimunkát, függönyt. Fonalak — harisnyak öszi trikó, fehérneműk teli nagy vásztékban. Kossuth-u. 4. PIKÓ

Vigaszínház

moszgo

Debrecenben ma először!

A legizgalmasabb kémtörténet:

Fényjelek Algirban

Angol filmremek!

Fősz.: James Mason, Caria Lehmann, Walter Rilla.

Előadások: 4, 7, 8-kor.

Új kalapok!
Abakítások modell után!
Olcsó árak!



ROZA

NŐIKALAPÉSZALAG

PIAC-U.32.

Megnyilt az újjalakított HUNGÁRIA ÉTTEREM Arany Janos-utca 2. Állandó zónák és menürendszere. Minden este Csiki Géza cigányzenekara muzsikál. Jazz zene! Tangó!

„Rózsabokor” vendéglő, melyre a nagyérdemű közönséget és ismerőseimet szeretettel meghívom.

HARSÁNYI ENDRE vendéglős m., volt Arany Bika főpincér.

CSERÉPKÁLYHÁK, KANDALLÓK nagy választékban. Tisztítás — Átrakás azonnal felolással.

LACZKO és GÖNCZI

Batthyány-u. 11. Hangya útjáról.

Hó- és sárcipő javítást szakszerűen készít: TARR gumijavítómester Széchenyi-utca 3.

Vételkényszer nélkül tekintse meg bútorraktárazamat. Háló, kombinált és ebédlő szobák, komplett konyhagarnitúrák, rekamikék, fotelak, székek, márkás festmények és perzsaszőnyegek, legolcsóbban.

IVÁNY ENDRE

bútor és lakberendezési üzletben, Piac u. 67. (Megyebáza szemben).

Orvosi Műszerüzem és Kórház. rendező rt. — Piac u. 41. (Vörshadsereg útja)

kvarclámpák kölcsönzését megkezdük. — Tel.: 132.

Mandula- és lanolinzsappan	150
Fogkrém	20
Jó borítva pengé	30
Borítva zsappan.	180
C. Hajfesték minden színben	750
Glycerin, hidrogén, szalmiak, terpentin, acetón, parafinolaj	olcsó árban HÉTY ILLAT-SZERTÁR Piac 40. Hangya útjáról.

Vetőmag gondok a megyében

Mi történt Hajdúdorogon

Itt van a megyében... A szárazság miatt katasztrófális gyenge volt a termés. Nincs elegendő kenyérmag az újig, de még az új sem biztos: nincs vetőmag.

A minisztérium 250 vagon vetőmagot utalt ki a megyének. 50 vagon kőcsön, 50 vagon készpézért, 50 vagon cserébe és 100 vagon ügynevezeti szabad felvásárlásra.

Ez a mennyiség nem elegendő arra, hogy a megye szántóterületeinek harmadát bevessék. Pedig a harmad bevetése kötelező.

Hajdú Kálmán egyéni kisgazdaképviselő személyes közbenjárására a miniszter még 30 vagon cseretetőmagot utalt ki. Nagy szó ez is, mert eddig az ország egyetlen megyéjének sem utalt ki a miniszter az eredeti kiutalásán felül...

Még 120 vagon búzára és 40 vagon rozsrá van szükség, mert különben 16.000 katasztrófális hold a megyében bevetetlen marad!

Amikor ilyen hiányok mutatkoznak, kétszeres gondot okoz a megyei vezetőknek az, hogy az eredetileg kiutalt vetőmagot még idejében a gazdák rendelkezésére tudják bocsátani.

A szabad felvásárlásra kiutalt mennyiség nem áll rendelkezésre. Hol lehet Hajdú megyében száz vagon szabad gabonát találni?

Balogh István, a megye főispánja és Vigh István, a gazdasági felügyelőség vezetője Budapestre utaztak és a földművelésügyi és a közellátásügyi minisztériumban kérik a szabad felvásárlásra kiutalt mennyiségnek a köztét kész-

letekből való kiutalását. Tekintve, hogy a megyében csak 40 vagon áll rendelkezésre még a köztét készletekből is, így a jobb termésű vidékekről kéri a vetőmag Hajdú megyének kiutalását.

A megye vetőmagbajjal nagy gondot okoznak a megye parasztságának. Sajnálatos, hogy akadnak olyanok, akik ebből politikai tőkét akarnak kovacsolni és még jobban uszítják az amúgy is elkecseregelt gazdákat.

Igy történt ez Hajdúdorogon is, ahol egy Tóth nevű kommunista jegyző a községhezára csődítette a falu asszonyait egy gazdasági felügyelő és a főispáni titkár hivatalos látogatásakor. Az asszonyok tiltakoztak az ellen, hogy a dorogi vetőmagot a megye gyöngébb termésű községeinek adják. Tóth jegyző nagyszabású propagandabeszédet vágott ki az elégedetlen asszonyok előtt s rövid idő alatt oly parázsra vált a hangulat, hogy kiáltások hangzottak el:

— Ha nem kapjuk meg a vetőmagot, feltörjük a rátrákat!
Az izgatott tömeg fenyegető magatartásának láttára maga az egyébként szintén M. K. P.-tag főispáni titkár hívta fel Tóth jegyző figyelmét, hogy az év a felelősség, ha itt valami történik!

A debreceni hivatalos személyeknek végül sikerült megnyugtatón az elégedetlenkedőket. Annak volt főleg hatása, hogy közzétették a miniszter rendelkezése az annak idején az üzemanyagért ellenértékképp beszoigáltatott gabonát kiosztják.

Közbeszólás

A debreceni Vadász Társulat tagjaitól fegyvertartási engedély véleményezése címén a debreceni Nemzeti Bizottság 12.000 forintot követelt annak idején. Végeredményben, miután a Vadász Társulat tagjai sokalták az összeget, kinek-kinek anyagi körülményeihez képest kellett fizetni 10-100 forintig, ebből mintegy 6000 forint folyt be a Nemzeti Bizottsághoz. (Furcsa, hogy akkor amikor a politikai rendőrség a véleményezést megcsinálta a tagok politikai megbízhatósága és erkölcsi megbízhatósága szempontjából, miért kellett akkor ebbe beleavatkozni külön a Nemzeti Bizottságnak?)

Egy tagja a Vadász Társulatnak nem volt hajlandó ezt a véleményezési díjat fizetni és fellebbezett a belügyminiszterhez. A belügyminiszter döntött és közölte, hogy a Nemzeti Bizottságnak nem volt joga ezeket a díjakat beszélni és tartozik azoknak, amennyiben beszédre, visszafizetni. Most ezután a Nemzeti Bizottság a társulat tagjait arra próbálja rábeszélni, hogy ismerjék el önkéntes adománynak azt az összeget, amit a véleményezési díj címen befizettek, mondván, ők az összeget újjáépítésre adták. A Vadász Társulat tagjai nem zárkózának ettől el, szeretnék azonban ismerni azt az újjáépítési célt, amelyre a 6000 forintot a Nemzeti Bizottság fordította.

Általában a Nemzeti Bizottság a törvénytelennél folytatott igazolási eljárásaival kapcsolatosan úgy tudjuk díjakat szedett, ha már most, mint éppen pár nappal ezelőtt számoltunk be róla, a Nemzeti Bizottságnak nem volt joga igazolási eljárásokat folytatni, akkor nyilván nem volt joga díjakat sem szedni. Szeretné a város közönsége az így beszédett díjaknak az elszámolását is ismerni.

Helyes volna, ha a Nemzeti Bizottság mindkét ügygel kapcsolatosan nyilvánosságát előtérbe hozná és nem engedné, hogy erkölcsi tekintélye a gyanúsítások és süttogások fertőjébe kerüljön.

A Vadász Társulat tagjai panaszkodtak, hogy akkor, amikorra amúgyis rendkívül súlyos költséget jelent ma a vadászati, még külön is olyan szállásokkal terheltek, amelyek teljesen feleslegesek és elhagyhatók volna. Ilyen pl. az, hogy a Vadászati Felügyelőség csak akkor adja ki a vadászati igazolványt, ha a vadász előzetesen a Fonciere Bizottságnál fizet 14 forintot egy szavatossági biztosítási helyegért. Tessék kiszámítani, amikor csak Debrecenben 320 tagja van a Vadász Társulatnak, a megyében pedig feltétlenül legalább másfélszer, milyen szép bevételt jelent ez a Fonciereknek, de milyen szép jutalékokat jelent annak, aki minden törvényes alap nélkül kényszeríti a vadászokat arra, hogy szavatossági biztosítást kössenek.

Tűzharc hamiskártyásokkal

A budapesti főkapitányság az orosz parancsnoksággal együtt az alvilági bűnözők kézrekerítésére az éjszaka magyaránnyú közbiztonsági razzliát rendezett. A razzia során 162 előállítás történt. A Balaton kávéház helyiségében tetten értek egy 12 tagú hamiskártyás lengyel társaságot. A hamiskártyások rálöttek a detektívekre s ezek viszonzták a tüzelést, miközben az egyik detektív megsebesült. A társaság tagjai közül négyet sikerült elfogni, a többi elmenekült.

KALAPJA piszkos, formátlan? szakszőrőn tisztítja, formázza **IF. DALMI** kalapmester, Vár-u. 2.

Takarékotételek. Folyószámlák. Vállalkozásokhoz órádkelvételek. Külsősűnös Segélyező-Együletnél Kossuth-utca 8. Hoti törzsbetétek. Havi Zsetrétekek.

Varrógépet és alkatrészeit javíttassa és vegye Horváth Tihamér műszerész mesternél Hunyadi-utca 17.

Repülnek a debreceniek...

Megindult a polgári légitforgalom Debrecen és Budapest között. Az első napon még a meghívott hivatalos személyeket látta vendégül a MASZOVLET egy budapesti utra, de a tegnapi napon már fizető utasok ültek a gépen s repültek Budapestre.

A menetdíj Budapestre 115 forint, oda-vissza 207 forint. A menettérti jegy két hónapig érvényes. Gyermekek két éves korig a menetjegy 10 százalékát fizetik 2-12 éves korig 50 százalékát. Minden utas díjtalanul vihet 10 kg súlyú poggyászt, ezen felül kg-ként 1.15 forintot kell fizetni. Az áruszállítás kg-ként 72 fillérrel kerül.

Debrecenből 9 órakor és 3 óra-

kor indul a gép Budapestre. Autóbusz viszi ki az utasokat az Alföldi Takaréknál a repülőtérré. Az Alföldi Takaréknál levő IBUSZ kirendeltségéi és a repülőtéren lehet jegyet váltani.

A repülőgépen utazott debreceniek közül **Óry István főispán** a legteljesebb elragadtatás hangján nyilatkozott az utazás kényelmes voltáról. A maga részéről nyugodtan ajánlja Debrecen közönségének.

Felcsillan a szeme a főispánnak, amikor mondja:

— Az a gyönyörű látvány felülről! En, mint gazdaember legjobban annak örültem, hogy Budapestig mindenütt majd a fele fel van szántva a földnek.

Vádlott nélkül igen, tanuk nélkül nem lehetett megtartani a főtárgyalást

A debreceni népbíróság szerdán nagyarányú bűnügyet akart letárgyalni. A vádlott **Hadházy Géza** debreceni lakos konyhakertész, Gépész utca 12. szám alatti lakos lett volna, akit háborús és népellenes bűntettelt vádolt a népbíróság. A vád szerint a vádlott távollétében is meg akarta tartani a főtárgyalást. Szerdán azonban a beidézett 40 tanu közül csak öt jelent meg. A népbíróság vádlott nélkül még megtartotta volna a tárgyalást, de tanuk nélkül nem tudta, a tárgyalást elnapolta és majd novemberben kísérel meg az új tárgyalást.

tot, Ezenkívül a vád szerint ejtőernyős katonákra is tüzelte. Hadházy sokáig volt őrizetben, majd pár hónappal ezelőtt megszökött a fogdából és azóta nem is került elő. A népbíróság indítványára a népbíróság a vádlott távollétében is meg akarta tartani a főtárgyalást. Szerdán azonban a beidézett 40 tanu közül csak öt jelent meg. A népbíróság vádlott nélkül még megtartotta volna a tárgyalást, de tanuk nélkül nem tudta, a tárgyalást elnapolta és majd novemberben kísérel meg az új tárgyalást.

KÖZÉRDEKŰ LEVEL

A munkás ne taníttassa gyermekét?

Olvasom, hogy megjelent a rendelet a munkások családi pótlékjáról. Első látásra szembeötlő egy igazságtalanság: a munkás gyermeke után csak annak 16 éves koráig kap családi pótlékot. Miért? A közalkalmazott kap 18 éves gyermeke után is, sőt még azon túl is, ha gyermeke folytatja tanulmányait, méltányosságból. A munkás ne taníttassa gyermekét? Ne érettségizze a munkás fia, leánya? Meri a mai fizetésből a munkás nem tudja taníttatni gyermekét. Ezen sürgősen változtatni kell.

Tisztelettel: Egy munkás.

A vasutasok három hónapra előre kikéri lisztfejadagját

A debreceni vasutasok egyöntetű kívánsága, hogy a közellátási hatóságok a vasutasok kenyér és lisztfejadagját előre adják ki. Három hónapra kívánják előre megkapni a vasutasok szűk ségletüket.

Ertesztelésünk szerint nagyobb küldöttség indul Budapestre, hogy a közellátásügyi minisztériumban előadja a debreceni vas utasok kérését. A küldöttségben az üzletvezetőség, a műhelytelep, a pályafenntartás, a főútház egy formán képviselve van. A vasutasküldöttséggel Budapestre utazik a debreceni közellátás vezetője is.

TŰZIFA jegyre **MÉSZ** cement, cserép és mindenféle építkezési anyag legolcsóbban **BARTHA** fotólap, lapidári-u. 3. Telefon 261.

Esernyőt a készítőnél, javítást az Ernyőszalonban. Piac u. 77

A Kerámia cégtől kiváltam és önállóan folytatom a kályhásipart. Cserépkályhák, kandallók átrakását, javítását, helyben és vidéken vállalom. Hívására házhoz megyek. Végzett munkámért a legmesszebbmenő szavatosságot vállalom.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem.
ZIRKULI GYULA kályhásmeter (volt Ifj. Székely Szilveszter munkavezetője.) Debrecen, Halköz 6. sz.

H I R E K

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac utca 49. sz. alatt október 17-én a zenei szakosztály dr. Farkaszy Béla elnök vezetésével, okt. 18-án a közgazdasági, mezőgazdasági szakosztály Fáy Árpád elnök vezetésével tartja megbeszélését. Érdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen várunk. A megbeszélések 6 órakor kezdődnek.

— A legnagyobb magyar képes hetilap a „Jövődő” új száma szenzációs helyszíni tudósításokban számol be arról, hogyan látják külföldön tartózkodó magyarok az október 15-i Szálasi-puccs eseményeit. Gazdag színházi beszámoló, sportíradó és bélyegrovat egészíti ki a „Jövődő” legújabb számát.

— Vasárnap délután a Független Ifjúság rokkant-telepi szervezete nagyszikere gyűlést tartott. Molnár Tibor a helyi szervezet elnöke megnyitója után Kertész István központi kiküldött ismertette az új szervezett Független Ifjúság eddigi munkáját, majd ismertette azokat a célkitűzéseket, amelyet a Független Ifjúság maga elé tűzött. Ezután az aktuális kül- és belpolitikai eseményeket ismertette. Utána Horváth Iona a leányokhoz szólott és ismertette azt a munkát, amelyet szociális és charitatív vonalon fejt ki a Független Ifjúság leánycsoportja. A gyűlés Molnár Tibor szavaival ért véget.

— Bűszörményi Béla oszmadmester tárcája iratokkal találatott. Átvehető Tanító utca 18. sz. alatt.

14.44 kalapok

FRANK-nál Arany Bika.

* Közjóléti Szövetkezet hajdúszámonai falkolajban gyümölcsös csemeték kerülnek eladásra 5 forintos egységárban. Érdeklődésre felvilágosítást nyújt a Szövetkezet Irodája, Debrecen: Csapó u. 4.

Női kabát és ruha különlegességek a s választékban érkeztek. RÓZSA divatház. Alföldi palota.

RESZLER z o m á n c leverhetetlen! Motorkerékpár, kerékpár speciális égetett zománcozása. RESZLERNÉL fényező és műszerész mester, Salétrom utca 10. sz.

Hőrcsögöt, vad-, házinyulat, görényt, pózmát, rókat minden mennyiségben legmagasabb napi áron vesz **Somogyi László** szörmeleltő és kikészítő gyára Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

Varrógépet és alkatrészeit javíttassa és vegye Horváth Tihamér műszerész mesternél Hunyadi-utca 17.

Gyűjtöttség — vagy személtakarítás, patkányegirtás. A debreceni törvényszék büntetőtanácsa szerdán tárgyalta Király Lajos püspökladányi új gazda bűnügyét, akit gyűjtöttséggel vádolt az államügyészség. A vádszerint felgyújtotta a régi gazda, Csáti Lajos 26 kiscépelelt búzakeresztjét a Kislapocson. A tárgyaláson kiderült, hogy még az 1944. évi búzatermésről van szó, amit munkahány, majd a háborús események következtében nem tudtak becsépelni a régi tulajdonosok. Csáti a termelési bizottság felhívására sem szállította el egy év múltán sem a búzakeresztet, amely közben meg is romlott, patkány, egér pusztította. Időközben a földbírtokreform kapcsán a föld Király Lajos lett, aki sokáig várt: a tengeri csútkát elszállították a régi tulajdonosok, de a búzakeresztet nem. És mivel a patkány, egér szaporodott és nem tudta bevetni a földet sem, a romlott keresztet felgyújtotta, hogy majd trágyának használja fel. Az államügyész módosította is a gyűjtöttség vádját enyhébb cselekményre. — A bíróság elnapolta a tárgyalást, több új tanút hallgat ki és azután hoz majd ítéletet november 18-án.

A debreceni államügyészség eljárását Csajka Miklós 80 éves hajdúházi lakos ellen, aki a búza mázsájáért 150 forintot kért.

A Népbírók Országos Tanácsa, illetve az igazságügyminisztérium döntése értelmében minden kifogás tárgyává tett népbírói ügyek a debreceni népbírói bírósággal kerülnek át. Három ilyen ügyről van szó, melyeket a népbírói bíróság novemberben tárgyal le.

A földi kifizető. Svéges Mária Honvéd utca 38. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen egy debreceni fiatalember ellen, akinek a nevét nem tudja. Az illető Svéges Máriával budapesti tartózkodásakor találkozott össze a pályaudvaron és házasságot kötött, mint földi felajánlotta, hogy míg jegyet vált, vigyáz csomagjaira. A szivélyes földi a károsult rövid távollétét kihasználva két bundáját, bátyja borkabátját és más ruhaneműt lopott el 10.000 forint értékben. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

Robbantás. A debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság alkalmazott szakszaka f. h. 17-én és 18-án délután 15-17 óra között a sámsóni gyakorlati robbantást hajtott végre. Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a fent jelzett időben a sámsóni gyakorlati környéken nem tartózkodjon. A lakosság hibájából keletkezett esetleges károkat és baleseteket a honvéd kincstár felelősséget nem vállal.

Eszméletlenül találtak a Pozsonyi úton, a gyermekmenhely közelében F. Tóth Lajos István út 48. szám alatti lakost. A klinikára szállították, ahol megállapították, hogy agyrázkódást és belső sérüléseket szenvedett. Valószínűleg valamilyen jármű elgázolta a sötétben, aztán tovább robotgott és az eszméletlen férfit a helyszínen hagyta. Állapota súlyos. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

Halálát okozták a sérülések. Szoboszlai Gábor hajdúszoboszlói lakost napokkal ezelőtt súlyos égési sebekkel beszállították a debreceni klinikára. Szoboszlai sérüléseket vitt forróvízes moslékot, a sérülések feldöntötték, a forró moslék ráömleszt és összeégette. Súlyos égési sebbele behalt a klinikán.

Eladta a rendőrség autóját és megszökött a pesli rendőrszázados. Budapestről jelentik: Szabadi Sándor rendőrszázados, aki a fővárosi rendőrség politikai osztályán teljesített szolgálatot, egy szállítmányozónak eladta a rendőrség tulajdonát képező Mercedes Benz gépkocsit és annak árát megszökött. Mire a nyomozás megindult, Szabadi francia titkárként Franciaországba szökött. A nyomozás során beigazolódtott, hogy a vakmerő szélhámosságban közreműködött Gallai politikai rendőrtiszt és Szerzán rendőr-mester, aki ugyancsak a politikai osztályon teljesített szolgálatot. Az eljárás megindult.

Két tehenet, lovat és borjút lopott ismeretlen tettes Kovács János bellegélti tanujáról.

Tollas Jucika és Salánki László f. h. 19-én délután fél 4 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai református templomban.

A Független Kisgazda Párt női tagozata által kezdeményezett suskó-tanfolyam az elmúlt nap nyitott meg ünneppélyes keretek között a női tagozat helyiségében. A megnyitón mintegy ötven hallgató és nagyobb számú érdeklődő vett részt. A megjelenteket özv. Pápay Mihályné gazdasági iskolai tanárnő köszöntötte. A tanfolyam egyébként hat héti fog tartani és hetenként háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken fél 4 órai kezdettel lesz oktatás. A tanfolyamot a decemberben rendezendő kiállítás fogja berekeszteni.

A Véleményező Bizottság csütörtökön délután 3 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg a tagokat a Kamara.

Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik, akik munkára nem képesek, összeírás végett jelentkezzenek a csoport titkárnál Kossuth u. 43 sz. alatt, 16-55 éves korig. Elnökség.

Debrecen város összesített gyámpénztárának 1944. évi zárószámadata és mérlege elkészült. Az iratok a városi számvetés 10. sz. szobájában 15 napi közszemlére ki lettek téve és azok a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők. Városi Tanács.

Fiatalokorú templomtalaj. Csütörtökön egy fiatalokorú pesti fiú állt a debreceni törvényszék előtt. A 16 éves gyermek több templomot törte fel és fosztott ki, azonkívül magánlakásokban is betöréseket követett el. Hosszabb ideig tartó javítóintézetit nevelésre és fogságra utasították.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégváltó” Piac u. 18. „Csokonai” Mester u. 43.

Íratassa be gyermekét az Angol-6vódába, Kölcsey u. 16.

Kalavásár

KISS-nél Alföldi palota.

Dr. Náményné gyórárszékében, gépirokkantok között tartanak tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútközvetmény. Piac u. 58. Lincolumházban.

Pipó Rózi kölcsönkönyvtárban olvashat minden jó könyvet, fűtött olvasó, olcsó heti olvasási díj. Piac u. 7. I. em. Nyitva: d. e. 10-1, d. u. 3-7.

Traktor kerekét alá került munkaközben Csurgó János 19 éves ohati lakos. Lábtöréssel és súlyos belső sérülésekkel szállították kórházba.

A debreceni orvosgyűlés október 17-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja XXIV. tudományos ülését a Testvérképző Intézet előadótermében. Bemutatás: Kórcsny Sándor és Rusz Sándor: Felöltött dermatomyositis. Kovács Ferenc: Művi hüvelyképzés. Szabó József: Complicata mandibulatrészek. Előadás: Iván László: Glomus caroticum kiirtása epilepsiánál.

Készszer is felakasztotta magát, másodsorra meghalt Kiss Sándor 73 éves vámospécsi lakos betegsége miatt lakásán felakasztotta magát. Családtaggal levágták és életre kelleték az idős férfit, aki azonban néhány órával később ismét felakasztotta magát és mire rátaláltak: meghalt.

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK

A közműves és ácsipari szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. — A kovács szakosztály szombaton 3 órakor közmunkaváltás ügyben ülést tart. — A eszméletlen autóját eladó szakszaki osztály csütörtökön 3 órakor anyagiállás ügyben ülést tart. A megjelentek mindenkire kötelező. — A férfiszabó szakosztály csütörtökön 4 órakor anyagiállás ügyben ülést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A fűzőkiskereskedők a ker. 69. jövedelmi adókat rendezhetik a szakosztály tisztviselőjénél. — F. h. 18-án délután 5. fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk és a fontos tárgysorozatára való tekintettel pontos és feltétlen megjelenést kérünk. — Fa és építészanyagkereskedők akik az adóközfizetés csatlakozási akarnak szeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmi bevallást legkésőbb 18-ig jelentétek a közönségi irodájában. — Az óraszer szakosztály tagjai a szeptemberi és az októberi hav. adókat fizethetik a szakosztály közönségi pénztárába. — Textilkereskedők, akik az adókat még nem ren-

deztek haladéktalanul rendezék adóikat a Társulatnál 3-6-ig. Augustusi adófizető nyugtákat mindenki hozza magával. — Korcsmárosok. A forgalmi adókat 20-ig fizethetik, késedelmesen Ungvári pénztárnok úrnál. Rákóczi u. 3. sz. alatt. — Kávemérők és kifizető szakosztály csütörtökön és 5 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart. — Vasári kiskereskedők figyelem! Az árubeszerzéshez 21-ig befizethetnek a szak. osztályi elnöknél. — A korcsmárosok adófizető bizottsága ma délután 4 órakor ülést tart.

SPORT

Lázár igazolását benyújtották a szövetségbe — lehet, hogy vasárnap ő lesz a DVSC balszélsője. Megírjuk azt hogy az elmúlt héten próbajátékot szerzett a DVSC csapatában Nyirgyháza. A játékos, mint kiírták Lázár a ceglédi Kossuth téri helyettes vezetőnek Debrecenben megírták a fiú mozgása és így a DVSC tárgyalásokat folytatott a Kossuth-al. A tárgyalások eredménye az lett, hogy hétfőn este Lázár igazolását a DVSC benyújtotta a szövetségbe. Ha igazolása vasárnapig rendben lesz, már játszik a DVSC-ben.

DVSC-DKASE edzőmérkőzés lesz ma délután három órakor a DVSC sporttelepen. A DVSC csapatában játszani fog a Debrecenben tartózkodó Lázár, valamint Dalos, a DKASE legjobb összehajlásban veszi fel a küzdelmet. Az edzőmérkőzés után állítja össze Palotás István a Testvérségek ellen kiálló DVSC csapatát. A munkássportok szép felkarolását látjuk a DMTÉ kezében. Egy hónappal ezelőtt alig volt 11 játékos, hogy a csapat kitűnjön állni NB II-ös bajnok mérkőzésre. Az elmúlt egy hónap alatt azonban sokat fejlődött az egyesület. Az NB II-ös csapat a kitűnő Özd VTK ellen Debrecenben döntetlent harcolt ki, míg a Diósgyőri realis vereséget szenvedett Diósgyőriben. Remélhető, hogy az elkövetkező mérkőzéseken a csapat jobb eredményeket fog elérni. Ugyanakkor működik az egyesületnek a II. és III. csapata is. Közel ötven-

hatvan munkes labdarúgó rugia edzési napokon a labdát a biztosak vezérik abban, hogy az egyesület szakosztály vezetőinek irányítása mellett jó utakon fog haladni a DMTÉ. Különösen ki kell emelnünk dr. Szombathy Groskó Lajos aldozatos tevékenységét, aki fáradságot nem kímélve segítette elő az egyesület fellendülését.

Az NB I-ben vasárnap a következő bajnoki mérkőzések lesznek: Testvérségek-DVSC, ETO-Dorog. ETO-Ujpest, Perencváros-Szeged, Szentes-Lőrinc-Haladás, Perences-MTK Vasas-Szolnok, Csepel-Kispest.

Az NB II. Keleti csoportjának mérkőzései: MAV Booskai-Miskolci MTE DMTÉ-Kisvárd, Nyir. MAV-Tórekvés, MATÉOSZ-V. Előre, MTESE-Diósgyőr Özd-GSE, Előre-Nyir. Madisz.

Kerületi bajnokság I. osztályának mérkőzései: Hajdúszoboszló-1. Gali DVSC 33.75, 2. Tócsa DVSC 31.90, 3. Rác DVSC 30.15, — Kácsi 1. Gali DVSC 33.21, 2. Nagy Pécsi, 1. Gali DVSC 33.21, 3. Rác DVSC, — Jász DVSC 31.10, 3. Budapesti Postás válogatott 3.32, 2. Keleti kerületi válogatott A. csapat 3.56.4, 3. Keleti B válogatott 4.01.5.

A DMTÉ vezetősége felkéri az összes igazolt és igazolás alatt lévő labdarúgó játékosait, hogy a csütörtökön megtartandó edzésen kivétel nélkül jelenjenek meg, mert edzés után fontos közölni való lesz mindannyiuk számára.

SPORTKRÓNKA. — Mester István a DVSC volt válogatott játékos a Nagyváradra szerződött edzőnek a Magyarországi Phoenix-sport. — Ma délután a dohánygyári sporttelepen Dohánygyár-Bendörög II. osztályú bajnoki mérkőzés lesz. — November 3-án Párisban Budapest-Páris válogatott labdarúgó mérkőzés lesz. — Jogerőre emelik az NB I. egyesületek képviselőinek azt a határozatát, hogy a bajnokság végeztével négy csapat esik ki az I. osztályból. A négy feljutó a négy NB II. bajnoka lesz.

Horozog András a MAV Booskai játékos az elmúlt napokban tartotta esküvőjét Nagy Jutkával. A DVSC kitűnő hölgytornászával. A DKASE játékosai ma délután fél 3 órakor jelennek meg a DVSC sporttelepen.

HÁZASSÁG (1)

REF. tanító partikepes szép lányok ismeretség keresik. Leveletet fényképpel Szamos jellegre Fehérgyarmat, postán marad. 1-1541

ÁLLÁS (2)

Gépjavitó műhelybe, ahol mindenféle hegesztés, gépjavítás, gépkocsis szerelés, folyékony kábelcsatlakozás, pasztillát, iskolázott művezető. Ajánlatokat életrajzzal, referenciákkal kérek. — Csiba malom, Hajdúnánás 2-1239

CIPESZ munkások vagy kisiparosok állandóra felvételnek Berzo Mátyás. — Miac u. 55. 2-1578

GYOMOLCS, virág, zöldség kertész alkalmazást keres. Figura Vágóhid u. 4. 2-1563

KÉZMUNKÁS lány felvételt Szabolcs István férfinak szülői házába. 2-1565

KISCSALADOS cipészsegéd lakásfelvételt Kut u. 124. 2-1567

CUKORÉPA ács cukor-élesztő kiadó. Nap utca 11. sz. 2-1569

PÜLLÖVER, zokni, kesztyű kötő nőnek munkát kiadok. Balogh Nyugati u. 72. 2-1561

MINDENES bentlakót azon nap felvezek. Kassa ut 12. földszint. 2-1557

KÖZÉPKORU fejni tudó mindent felvezek. Mester u. 27. 2-1551

VÁROS alatti lévő tanyaóra szabad majorost keresek. Maróthy György u. 23. 2-1546

ADÁSVÉTEL (3)

EGY Kálora-kályha és egy 10-12 éves fiatalok 80-100 kék Bocska-ruha eladó. Kut u. 56. sz. 2-1563

UJ rokamék kaphatók békéshelyi minőség olcsó árkban. Major Péterfia u. 26. 3-1507

TIZENKETTÉS kaliberű Sauer vadászgyeprű kifogástalan állapotban eladó. Bent Annan u. 31. sz. 3-1337

FEKETE férfi lengyelbunda és egyforma székerek eladó Poroszlai ut 20. 3-1562

ELADÓ háromméteres jó puld használt Underwood írógép nyolcezer százaz új vályog Budai u. 11. 3-1572

EGY sima bőrvarrógép eladó. Hatvan u. 17. cipész-műhely. 3-1573

ELADÓ tászkairógép Simonffy u. 1. a. II. em. 3-1577

NEV-PERPETUUM kályha eladó a Debrecen kádihivatalában. 3-1552

KALOR kályha jutányosan eladó. Kazinczy u. 10. három csemegetés. 3-1550

LEVELES tengeri csuka van eladó. Értekezni lehet Barna u. 13. 3-1547

RÁDIO-HANGSZER (4) MARKÁS zongora kifogástalan, fehér iróasztal székkel, 37-es női félcipők, könyvszekrény, konyhasztal eladó Márton házfelügyelő Püspöki palota. 4-1328

RÁDIO világvevő és 2+1. Pereszegény, pianino és Zephr kályha eladó Gyepi sor 60. Pozsony ut végén. 4-1576

ELADÓ egy új borkabát. Hatvan u. 2. varroda. 6-1556

ELADÓ egy szép új fekete hessan göndör női kabát egy pár új lézerezás. Tócskerti, Nemes utca 5. 6-1554

EGY darab kumargán zubbony, egy angolzövet nadrág eladó Vörösmarty u. 6. 6-1553

ELADÓ egy új borkabát. Hatvan u. 2. varroda. 6-1556

ELADÓ egy szép új fekete hessan göndör női kabát egy pár új lézerezás. Tócskerti, Nemes utca 5. 6-1554

EGY darab kumargán zubbony, egy angolzövet nadrág eladó Vörösmarty u. 6. 6-1553

ELADÓ egy új borkabát. Hatvan u. 2. varroda. 6-1556

ELADÓ egy szép új fekete hessan göndör női kabát egy pár új lézerezás. Tócskerti, Nemes utca 5. 6-1554

ELADÓ egy új borkabát. Hatvan u. 2. varroda. 6-1556

EGY a két egyenlet közös megoldása semmielnek nyilvánult. Nem lehetetlen, hogy Kispéter megmondja magát és közelében újra felkérge mizsen rugia medd a labdát.

Letölt a DVSC számára a pótvillámigazolás kedvezménye. — Az augusztus 31-én villámigazolás után 2:1-es pótvillámigazolást engedélyezett az MLÉ elnöksége. A pótvillámigazolás kedvezményét a DVSC már használta ugyanis Tigelmann-Tolkit és Lázár villámmal légielőt, míg Timárt villámmal kiadta az Ujpestelek.

A DVSC-ETO mérkőzés szűnőlehet atlétkai versenyszámokat boyottolták le, melynek eredményei: 800: Gyergyó B. Postás 2:01.3, 2. Kovács Ny MAV 2:06. — Magas: 1. Kiss E. DEAO 165, 2. Kislady DEAO 160. — Távol: 1. Barla DEAO 590, 2. Körtvélyesi DEAO 578. — Diszkosz: 1. Gali DVSC 33.75, 2. Tócsa DVSC 31.90, 3. Rác DVSC 30.15, — Kácsi 1. Gali DVSC 33.21, 2. Nagy Pécsi, 1. Gali DVSC 33.21, 3. Rác DVSC, — Jász DVSC 31.10, 3. Budapesti Postás válogatott 3.32, 2. Keleti kerületi válogatott A. csapat 3.56.4, 3. Keleti B válogatott 4.01.5.

A DMTÉ vezetősége felkéri az összes igazolt és igazolás alatt lévő labdarúgó játékosait, hogy a csütörtökön megtartandó edzésen kivétel nélkül jelenjenek meg, mert edzés után fontos közölni való lesz mindannyiuk számára.

SPORTKRÓNKA. — Mester István a DVSC volt válogatott játékos a Nagyváradra szerződött edzőnek a Magyarországi Phoenix-sport. — Ma délután a dohánygyári sporttelepen Dohánygyár-Bendörög II. osztályú bajnoki mérkőzés lesz. — November 3-án Párisban Budapest-Páris válogatott labdarúgó mérkőzés lesz. — Jogerőre emelik az NB I. egyesületek képviselőinek azt a határozatát, hogy a bajnokság végeztével négy csapat esik ki az I. osztályból. A négy feljutó a négy NB II. bajnoka lesz. — Horozog András a MAV Booskai játékos az elmúlt napokban tartotta esküvőjét Nagy Jutkával. A DVSC kitűnő hölgytornászával. A DKASE játékosai ma délután fél 3 órakor jelennek meg a DVSC sporttelepen.

KEP hold föld Gondolon eladó. Cim a kiadóban. 14-1580

CSALADI ház olcsón eladó Klapa u. 21. Érdeklődni ott 14-1579

BUTOROZOTT SZOBA (2) EGY kis butorozott szoba azonnal kiadó. Hnok u. 5. 12-1568

PENZ, TARS (16) 5-6000 FORINTAL tansulnek, közelműködésel komoly üzlethez Székely Haidubücsőmenny Ujfalvi tóti ut 85. 16-156

BÉRBEADÓ városokhoz közel 5 hoidas gyümölcsös Bószörményi ut 11-B. 15-1548

ÁJÁNLAT (12) BAKO (kétkeze megnyit Nagyalomással szemben, Isptály u. 1. társasvaccorakat, bankoktetek olcsón vállalkoz. Gyulyszás 1 Ir. Pörköt 3 Ir. 13-1523

VROROGPÉ fejeket, alkatrészeket veszek. Horváth Tihauer műszerész m. Hunyadi u. 17. 13-1870

AKÁCSKUSKÓ 6 galy besze rezhető közel tanárúri Kossuth u. 63. 13-1544

KERESLET (10) KERESKÉK megveleto 300 méteres hibátlan magyar vagy külföldi pereszegényget. Aranjánlatot pontos cím mel Peresa jellegre a kiadóba kérem. vv — 19-1808

INGATLANFORCALMI IRODA (20) KERESKÉK Bocskaikertben szőlőt megveleto komoly bevóm részere. Dudas József ingatlanközvetítő József kir. hg utca 6. 20-1564

MIKLÓS utcán furdoszobát nagytelkü ház 15.000 rinteret. Péceli utca 8. Béla len utcán romos házak Széchenyi utcán 15.000 Ft. beköltözhető kicci javítással. Bethlen u. 58. 20-1574

ELVESZETT (21) ELVESZETT az Apafi és Kassa ut környékén egy sárga kölyökkutya. Fókó névre hallgat. Megtalálóját jutalom ellenében adja le Apafi u. 129. sz. alá. 21-1581

SZILVÁNYI Pirokka és T. Pukkin Margit névre szóló iratok elvesztettek. Megtalálóját az iratokban lévő címre jutalom ellenében adja le. 21-1582

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICETHY GYULA

Gyűjtésért felelős: KIRÁLY GYÖRGY

Tiszteltelt: KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki igazgató: SZICETHY KÁROLY